
7. Среди чисел 1, 2, 3, …, 2017 выберите наибольшее количество чисел так, чтобы разность 
любых двух выбранных чисел не была простым числом. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

8. На шахматной доске расставлены 8 ладей так, что они не бьют друг друга. Докажите, что на 
полях чёрного цвета расположено чётное число ладей. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

ВНИМАНИЕ! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан 
не только правильный ответ, но и его обоснование (решение)! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1. Для стыковки с МКС (Международная космическая станция) космонавтам нужно набрать 
четырёхзначный код, являющийся точным квадратом и такой, что две первые цифры 
одинаковы между собой и две последние тоже. Помогите космонавтам! 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2. Тротуарная плитка имеет форму прямоугольного треугольника с катетами 1 дм и 2 дм. Можно 
ли из 20 таких плиток сложить квадрат? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

3. Найдите все натуральные a и b, для которых a! + 12 = b2  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

4. Произведение пяти чисел не равно нулю. Каждое из этих чисел уменьшили на единицу, при 
этом их произведение не изменилось. Приведите пример таких чисел. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

5. От Уфы до Звёздного городка 999 км. Вдоль дороги стоят километровые столбы, на которых 
написаны расстояния от Уфы и до Звёздного городка: (0; 999), (1; 998), …, (999; 0). Сколько 
среди них таких, на которых имеются только две различные цифры? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

6. На столе перед Олегом и Вадимом лежат 7 карточек с цифрами от 0 до 6. Они по очереди 
берут по одной карточке (начинает Олег). Выигрывает тот, кто впервые из своих карточек 
сможет составить натуральное число, делящееся на 17. Кто выиграет при правильной игре и 
как ему это сделать? 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

 


